

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й
№ 305 (10443)

Пятница, 29 декабря 1961 г.

Цена 2 коп.

КОМПЛЕКСНЫЕ ХОЗРАСЧЕТЫ

ИХ ЕЩЕ МАЛО. Строители называют комплексные хозрасчетные бригады первыми островами в море бесхозяйственности. Но за этими бригадами будущее. И в этом их сила.

В принятой XXII съездом Программе партии говорится: «Необходимо всемерно усиливать хозяйственный расчет, добиваться сжатости экономики и бережливости, сокращения потерь, снижения себестоимости и повышения рентабельности производства». Особенно остро эти вопросы стоят в области капитального строительства. Советское государство выделяет огромные средства на развитие промышленности и сельского хозяйства Кузбасса, на строительство жилья, культурно-бытовых объектов. В четвертом году семилетия капитальные вложения в нашей области составят невиданную цифру — более 500 миллионов рублей! И очень важно, чтобы каждый рубль строители израсходовали строго по назначению, с наибольшей пользой для дела.

Хозрасчетная бригада на стройке — это школа экономии и бережливости. Хозяйственный расчет позволяет привлечь к решению важнейших экономических задач широкие массы рабочих, инженеров и техников, служащих, развивает их инициативу, повышает ответственность за порученное дело, учит чувствовать себя хозяином на объекте.

Вчера в газете рассказывалось об опыте внедрения хозрасчета в стройуправлении № 2 треста «Кемеровжилстрой». Стройуправление систематически перевыполняет план, добивается заметного снижения расхода материалов, работает прибыльно. Опыт передовиков становится примером для всех. Строители «Кемеровжилстроя» приняли решение перевести на хозяйственный расчет все основные бригады. Определены конкретные задачи по экономии материалов:

на каждом кубометре кладки — 4—5 штук кирпичей; на каждых 100 кубометрах кладки — один кубометр раствора;

на каждых 100 кв. метрах окрашенной поверхности — один килограмм красок;

полностью использовать железобетонные конструкции. На первый взгляд немного. А если так станет работать каждая бригада? Сколько материалов и времени будет сэкономлено! Вот почему дело чести строителей Кузбасса — последовать примеру коллектива «Кемеровжилстроя».

Каждый строитель знает, как велики у нас на стройках простои из-за недостатка материалов. Повинны в этом и сами строители. Достаточно сказать, что они за 11 месяцев переработали свыше 8000 тонн металла, более 100 тысяч тонн цемента, 80600 кубометров леса. Много материалов уходит на перекладку брака или просто бросается, портится. Ведь это факт, что в домах окна зачастую ставят два, а то и три раза.

На борьбу вот с таким расточительством и надо прежде всего направить усилия строителей, хозрасчетных бригад и закрыть все каналы потерь. Внедрение хозяйственного расчета неразрывно связано с улучшением качества работ, повышением культуры производства. Всякий брак, перекладка удорожают строительство, замедляют темпы сооружения объекта. Работать только с гарантией — боевая задача строителей.

Значение хозяйственного расчета в строительстве трудно переоценить. Но за ведение его надо с самого начала братья по-серьезному. Формализм и казенщина могут нанести непоправимый вред. А кое-где уже есть попытки внедрить новые методы чисто административными мерами. При этом нарушаются элементарные принципы хозяйственного расчета. В тресте «Кузнецкпромстрой» в хозрасчетных бригадах не организовано главное — учет материалов. Сэкономленный на одном участке кирпич пропал «безвозмездно» передается на другой для покрытия перерасхода. Так бракоделы поощряются, а передовые рабочие лишаются возможности получить законное вознаграждение. Таких горе-руководителей надо призывать к порядку и строго наказывать: они плодят на стройках безответственность и бесхозяйственность.

Многие обязаны сделать для внедрения хозяйственного расчета партийные и профсоюзные комитеты. Пропаганда передового опыта и технических знаний, экономическая учеба рабочих имеют сейчас огромное, решающее значение. Каждый строитель должен научиться работать экономно и бережливо. Особенно важно, чтобы внедрением хозяйственного расчета занялись все работники экономической службы: бухгалтеры, плановики, нормировщики. Они в этом деле призваны сыграть ведущую роль и внести свой непосредственный вклад в улучшение качественных показателей работы строек.

Если по нашей области материальные и трудовые затраты в строительстве снизят только на один процент, то и тогда на сэкономленные деньги можно построить или 18 пятнадцатых жилых домов, или 14 школ, или 50 десятков садов. Есть ради чего хорошо поработать! Каждый кирпич и килограмм цемента, каждый гвоздь и кубометр леса надо звать на стройку и учить обывать непримиримую борьбу бракоделам, неряхам и жуликам. В поход за экономно, товарищи строители!

Пусть на лесах многочисленных строек Кузбасса будет возмощено больше крепких хозрасчетных бригад!

Поздравление москвичей с большой трудовой победой

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравили рабочих, работников, ученых, инженеров, техников, служащих, партийные, профсоюзные и комсомольские организации города Москвы с большой трудовой победой — досрочным выполнением государственного плана 1961 года, третьего года семилетки.

В НАШЕЙ газете уже рассказывалось о «подземных скоростях» — мастерах скоростной нарезки из бригады Л. ЛЕЙНИША с шахты «Байдаевские уклоны». НА СНИМКЕ лучшие проходчики бригады (слева направо): звеньевой Иван ВАГИН, Александр ТАРАСЕНКО и Валентин ЗАЙКИН. Фото В. Войтенко.

Сердечные поздравления ленинградцам

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили рабочих, работников, служащих, партийные, профсоюзные и комсомольские организации промышленности, транспорта и строительства Ленинграда и Ленинградской области с большими производственными достижениями — с досрочным выполнением государственного плана 1961 года.

В своем отчете Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, товарищу Н. С. Хрущеву, трудовая смена Ленинграда и Ленинградской области рассказывает о планах третьего года семилетки по выпуску валовой продукции, большому количеству видов изделий и кооперированным поставкам они завершили досрочно, 26 декабря. Выполнены задание и обязательства по росту производительности труда. (ТАСС).

На штурм новых рубежей

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Борр. «Кузбасс»). На электроламповом заводе нет такого цеха, где бы рабочие, инженеры, техники не занимались внедрением новой технологии в производство, усовершенствованием оборудования, механизацией трудовых процессов. В этом году запущено несколько новых поточных линий на сборке электроламп. Безотказно действует недавно установленный генератор для выработки водного газа. Автоматизирован перевод направления газа из воздуха на стекловаренной печи № 1.

Борьба за технический прогресс идет полным ходом. Против прошлогоднего на 38 процентов увеличился выпуск продукции. Сверх плана выработано более 18 млн. электроламп. За счет повышения производительности труда и снижения себестоимости акранов и конусов в телевизорах, ламп и других изделий сэкономлено 240 с лишним тысяч рублей. Завод дает продукцию точно по заданному ассортименту. С производственным заданием успешно справляются все цеха. На днях коллектив предприятия рапортовал о досрочном выполнении годового плана. С новыми силами, смены и бригады пошли на штурм новых рубежей.

...Сборочный цех. На третьей поточной линии осваивается про-

изводство лампы с латунным цоколем. Она будет применяться в электросети напряжением 220 вольт, но имеет по преимуществу, что способна светить и при соросенном патроне. Правда, изготовить ее труднее: в колбе больше перчателителей и спиралей длинней.

Настройка новой конвейерной линии по изготовлению таких ламп поручена изобретательным слесарям бригады М. Печкова. И они оправдали доверие. На рабочей машине, к примеру, заново переделали узел загрузки электродов. На ярочковом автомате поставили дополнительные пестерки в том самом увеличителю его производительности.

В первый же день пуска новой конвейерной линии бригады Н. Шестопалова сняла 2,300 электроламп, а во второй половине этого месяца она увеличила выработку почти вдвое.

Давать за смену по 25 тыс. изделий на каждый колбовый конвейер — такую цель недавно поставили перед собой рабочие, инженеры и техники стекловаренного цеха. Оператор, кандидат в члены КПСС Н. Липатов первым доказал на деле, что такое обязательство под силу.

За смену дает по 26—28 тысяч колб. Теперь и у других настройщиков автоматов выработка не меньше, чем у Липатова.

Проходчики темпов не снижают

Бригада проходчиков Эдуарда Вольфа — лучшая на шахте имени Вахрушева. Этот дружный и напористый коллектив уже давно работает в счет 1962 года. Подлинное мастерство в труде показывают тт. Талнов, Золотарский и др.

Не отстают от них и другие проходчики. Недавно, например, бригада Л. Корсакова проходила осевой шпур. Трудно было в транспортниковой угля и доставкой леса. Но коллектив блестяще справился с заданием. При-

отличном качестве сверх плана пройдено 43 метра шпурка. Бригада вручено переходящее Красное знамя.

Трудно выделить из этой бригады лучших. Работали с гарлецием и огнемом все: и Гарманов с Борониковым, и Воробьев с Базаровым. Но то в работе задал сам бригадир. Работая с Серкиным, они ежемесячно выполняли нормы на 150—170 проц.

А. АБРАМОВ, проходчик.



БОЛЬШЕ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ!

Областной центр быстро растет, расширяет плечи, хорошеет год от года. Но не менее, а только внешней облик города. Крестит это индустриальные мускулы, все чаще становятся действительность всех отраслей городского хозяйства. Промышленность Кемерово выполнила годового плана выпуска продукции еще 17 декабря.

Растут ряды разведчиков будущего. Сейчас за право называться коммунистическими соревнуются 43 коллектива предприятий.

Перевыполняется план товарооборота, успешно справляются с выполнением заданий предприятия местной промышленности и бытового обслуживания, несколько улучшилось быстрое коммунальное и культурно-бытовое обслуживание населения.

В этом году горожане получили более 140 тысяч квадратных метров жилья, построены 4 новые большие школы и за счет пристроенных существующих школьных помещений расширены еще на 61 классную комнату. Областной драматический театр, кинотеатр «Космос», гостиница «Томь», детские учреждения на 1100 мест, 29 магазинов, 9 столовых, 2 хлебозавода — все это новостройки нынешнего года.

Никогда раньше, кажется, в Кемерове не было сделано так много. И приятно услышать хозяину города — Совету депутатов трудящихся — об этих достижениях из отчета исполкома горсовета, с которым выступил его председатель П. М. Белоус. Исполком, многие постоянные комиссии, Совет в целом немало потрудились как организаторы.

С В СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

□ — □

Но в полную ли силу, всегда ли верно действовал исполком? Нет. Планы и мероприятия по жилищному, культурно-бытовому, коммунальному строительству и благоустройству в выполнении все-таки неудовлетворительно. Горожане недополучат 30 тысяч кв. метров жилья, 15 детских учреждений (а нужна в них очень большая), 19 магазинов и 5 столовых, хотя нагрузка на каждого работника приравна к норме в два раза больше нормы. А сколько справедливых нареканий вызывает нехватка и неудовлетворительная работа целого ряда коммунально-бытовых, лечебных и детских учреждений, городского транспорта и водоканалтреста!

Депутаты горсовета говорили, что исполком не хватает наивысшей, требовательности и боевой организаторской работы, когда дело касается выполнения принятых решений. Пользуясь этим, отдельные руководители предприятий и строки ищут всевозможные лазейки, чтобы не выполнять указаний горсовета и его исполнительных органов, и остаются безнаказанными. Так, трест «Кемеровпромстрой» (управляющий т. Беленков) на несколько месяцев затеял волокиту, чтобы уклониться от сооружения одного из важнейших объектов — главного водозабора. Теперь т. Беленков демонстративно игнорирует указание о немедленном начале работ на нем. Не менее важным сооружением — станция перекачки городской канализации.

Депутат т. Неупоков критиковал горисполком за то, что он в течение восьми месяцев не оказался в состоянии заставить строителей восстановить третий этаж больницы в Кировском районе. Важные для поселка шахты «Ягуновская» объекты — столовая и больница — скоро будут готовы. Но их, как об этом доложила депутат т. Гринберг, нельзя будет сдавать, потому что руководители стройорганизаций треста «Кемеровуголь» (т. Горюнов) отказываются прокладывать канализацию: они склонны, видите ли, ограничиться — дополнительными выгребными ямами.

Городу, образно выражаясь, как воздух, нужна столовая-заготовочная на 200 мест с цехом полуфабрикатов производительностью на 8 тонн ежедневно. Но за два года трест «Кемеровжилстрой» удосужился под нее заложить только фундамент.

Нет, не случайно депутаты тт. Сидоров, Тимофеев и другие говорили, что в таких условиях,

когда отдельные руководители пренебрежительно относятся к решениям Совета и его исполкома, трудно подчас добиваться выполнения наказов избирателей.

Большая требовательности, настойчивости и принципиальности — таков наказ депутатов своему исполкому.

Остро был поставлен на сессии вопрос об улучшении торговли и общественного питания. В городе ощущается острый недостаток в овощах и картофеле. Почему? Во-первых, недостаток хранения и складов. Циркуляция в нынешнем году объем не несколько увеличился, что позволило заложить на зиму 8,5 тысячи тонн картофеля против 5 тысяч тонн в минувшем году. Но в 1962 году планируется заложить уже 15 тысяч тонн. Где же выход? Надо поставить дело так, чтобы руководители крупных промышленных предприятий заглянули за сооружение своих хранилищ и имели бы базу для закладки овощей для своих трудящихся на целый год.

Депутат т. Белокаменцев указал еще на одно улучшение городского общественного питания. На ряде предприятий под разными предлогами были аннулированы пункты по отбору свиней на отходках, что сократило приток дешевого мяса в сеть предприятий общественного питания. Восстановить эти пункты, начать сооружение свиноводческого комбината — об этом надо позаботиться горисполкому в 1962 году.

В связи с низкой культурой работы предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания возник разговор о недостаточной инициативе в обучении передового опыта, в подготовке кадров. Депутат т. Туркин привел многочисленные факты, когда именно по этим причинам трудящиеся вынуждены идти с жалобами в вышестоящие организации и учреждения. Надо исполкому смелее обобщать передовой опыт, готовить кадры через систему краткосрочных курсов, семинаров и т. д., поддерживать инициативу снизу, заботливо растить побег общественности самоуправления.

Пятая сессия горсовета утвердила бюджет города на 1962 год и дала наказ исполкому, чтобы он разумно, концентрированно использовал выделенные средства. О вреде разбрасывания средств, выделенных на строительство и благоустройство, и вытекающих отсюда нежелательных последствий убедительно говорил на сессии депутат т. Гольдфельд.

Исполком принял наказ депутатов горсовета как руководство к неуклонному исполнению.

А. ИВАЧЕВ.

ДОСРОЧНО

Кемеровские комсомольцы докладывают, что коллектив завода успешно выполнил годового плана. Только за 11 месяцев от общеобязательности продукции получено 354.000 рублей экономии.

К предстоящему посещению А. И. Микояном Гвинейской Республики

Советское правительство приняло решение о поездке в Гвинейскую Республику А. И. Микояна — первого заместителя председателя Совета Министров СССР и члена Президиума Центрального Комитета КПСС в связи с дружеским приглашением, направленным ему главой прави-

тельства Гвинейской Республики в целях проведения всех необходимых переговоров для укрепления сотрудничества между Гвинейской Республикой и Советским Союзом. Этот визит ожидается в первых числах января 1962 года.

В. Дыдевич.

Идеологический фронт — важнейший фронт строительства коммунизма

Всесоюзное совещание по идеологической работе

На Всесоюзном совещании по идеологической работе 27 декабря продолжилось обсуждение доклада секретаря Центрального Комитета партии тов. Л. Ф. Ильичева — XXII съезд КПСС и задачи идеологической работы партии. С трибуны совещания выступило свыше 30 ораторов, представляющих самые различные звенья идеологического фронта.

На утреннем заседании 27 декабря первым в прениях выступил секретарь правления Союза художников РСФСР В. А. Серов. Он отметил, что культ личности несомненно оказал свое губительное действие и на советское искусство. Тем не менее наше искусство развивалось, двигалось вперед, создало большие ценности.

Оратор говорит о той большой ответственности, которую возложила на работников искусства партия на своем XXII съезде. Эта ответственность, отмечает тов. Серов, требует от художника, чтобы он был передовым человеком своего времени, глубоко проникся великими идеями коммунизма.

На вопросах преодоления пережитков прошлого в сознании людей, искоренения из нашей жизни антиобщественных явлений остановился в своей речи заведующий отделом Центрального Комитета КПСС Н. Р. Миронов.

М. Н. Назарова, рассказавшая о партийной организации своей политической работой сумела мобилизовать 12-тысячный коллектив строителей на славные дела.

По семилетнему плану первый агрегат этой станции должен был вступить в строй в 1962 году, фактически он введен 18 декабря текущего года — на год раньше.

Решения XXII съезда КПСС всегда будут источником самых светлых мыслей, новых творческих сил для каждого советского человека, сказал секретарь Центрального Комитета КП Эстонии Л. Н. Лещман. Он указывает, что этот съезд, Программа партии творчески развили марксистско-ленинское учение по национальному вопросу. Партийная организация Эстонской ССР, подчеркивает оратор, всегда рассматривала и рассматривает воспитательную работу в духе дружбы народов как свой священный долг. В республике все чаще практикуются вечера дружбы народов, экскурсии в братские союзные республики, встречи с деятелями братских литератур и искусства.

Не обороняться, а наступать, наступать в нашей идеологической борьбе, как на фронте — смело и решительно, призывает идеологических работников председатель правления Союза жи-

селей Российской Федерации Л. С. Соболев.

Заместитель начальника Главного политуправления Советской Армии и Военно-Морского Флота М. Х. Калашник говорил о том, с каким единством волеи Вооруженных Сил восприняли величественную программу построения коммунизма, вносят свой вклад в осуществление предначертаний партии.

Секретарь правления Союза композиторов СССР Т. Н. Хренников в своем выступлении, в частности, остановился на проблеме эстетического воспитания народа, на формировании подлинно художественных вкусов. Для достижения этой цели, говорит он, должны быть объединены усилия всех работников культурного строительства. Решительные нужны вести борьбу с пошлостью и мещанством, со всякого рода суррогатами искусства.

Значение искусства, продолжал оратор, особенно важно в идейном и нравственном воспитании детей и молодежи. Между тем в нашей общеобразовательной школе эстетическое воспитание не отвечает требованиям времени. Тов. Хренников предлагает в каждом городе, области, крае создать очаг музыкальной культуры.

Об огромном интересе к решению XXII съезда партии свидетельствуют цифры задания наведе-

риалов съезда, приведенные директором Госполитиздата М. А. Свиловым. Уже выпущено 29 с половиной миллионов экземпляров книг и брошюр с материалами съезда.

Секретарь правления Союза писателей СССР А. А. Сурков в своем выступлении говорил о необходимости терпеливой работы с молодыми писателями. Основанье на вопросах партийной пропаганды, тов. Сурков отмечает, что эта пропаганда — живое, творческое дело, она не терпит сухости, формализма, в том числе скучных, однообразных речей, читаемых по бумаге. Бумажка, говорит оратор, мешает смотреть людям в глаза, мешает живому общению с ними.

Секретарь ВЦСПС А. А. Булгаков подчеркнул, что новая Программа партии получила единую поддержку всех советских людей, ибо в ней выражены сокровенные чаяния и надежды. Профсоюзы ведут активную работу по разъяснению решений XXII съезда, коммунистическому воспитанию людей, мобилизации на осуществление предначертаний партии.

В своем выступлении секретарь ВЦСПС остановился на большой культурно-массовой работе, проводимой профсоюзными. Он сообщил, в частности, что клубы, дворцы культуры и другие куль-

